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COMUNE DI SORISO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.33  

 
OGGETTO: 
ACCETTAZIONE CESSIONE DI PORZIONE SEDIME STRADALE D I 
VIA ISEI DI PROPRIETA DEL COMUNE DI GARGALLO RICADE NTE 
NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI SORISO.           

 
L’anno duemiladiciannove addì diciotto del mese di dicembre alle ore diciannove e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Cavagnino Augusto - Presidente Sì 
2. Bertuzzi Marco - Consigliere No 
3. Monti Felice - Vice Sindaco Sì 
4. Velati Sara - Consigliere No 
5. Romanati Gino - Consigliere Sì 
6. Cherubin Elisa - Consigliere No 
7. Bressan Fiorella - Consigliere Sì 
8. Mongini Massimo - Consigliere Sì 
9. Rossi Danny - Consigliere No 
10. Petra Di Caccuri Marco - Consigliere Sì 
11. Binetti Luna Chiara Simona Armida - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 4 

 
Presiede il Dr. Augusto Cavagnino nella sua qualità di Sindaco. Partecipa alla seduta la Dr.ssa 

Anna Laura Napolitano, Segretario Comunale, anche con funzioni di verbalizzante. 
 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  
 
Il Presidente, quindi, dichiara aperta la discussione sull’argomento inserito all’ordine del 

giorno.  



OGGETTO: ACCETTAZIONE CESSIONE DI PORZIONE SEDIME STRADALE DI VIA 
ISEI DI PROPRIETA DEL COMUNE DI GARGALLO RICADENTE NEL 
TERRITORIO DEL COMUNE DI SORISO.           

 
 
 
Ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000 il Responsabile del Servizio, esprime 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, in relazione alle sue competenze.  
 
Soriso, 18/12/2019 

 
Il Responsabile del Servizio 

            (f.toAugusto Dott. Cavagnino) 
 
 
 

Ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.Lgs. n. 267/2000 il Responsabile del Servizio, esprime 
parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, in relazione alle sue competenze.  
 
Soriso, 18/12/2019 

 
Il Responsabile del Servizio 

            (f.toAugusto Dott. Cavagnino) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che, in data 16 febbraio 2018, il Comune di Soriso ha trasmesso al Comune di 

Gargallo un’istanza tesa a sondare la disponibilità di quest’ultimo alla cessione gratuita 

di una porzione del sedime stradale di Via Isei ubicata sul territorio del Comune di Soriso 

in prossimità dell’innesto con la SP 44; 

 

Dato atto che l’istanza è stata motivata ponendo in evidenza come la cessione della 

suddetta porzione stradale, realizzata nell’ambito dei lavori di urbanizzazione dell’area 

industriale di Gargallo sul territorio comunale di Soriso, avrebbe consentito al Comune di 

Soriso di accorpare al proprio patrimonio stradale il suddetto tratto vario, ricompreso nel 

territorio comunale di Soriso ma di proprietà del Comune di Gargallo; 

 
Atteso che: 

� con Delibera del Consiglio comunale di Gargallo n. 34 del 27 luglio 2018 è 

stata valutata favorevolmente la predetta istanza del Comune di Soriso 

sull’assunto che la stessa avrebbe consentito una più efficace gestione del 

tratto viario, che l’onere della manutenzione ordinaria e straordinaria del 

tratto viario e delle relative pertinenze si sarebbe trasferito in capo al Comune 

di Soriso e che le spese di trasferimento e di aggiornamento catastale 

sarebbero state assunte dal Comune di Soriso; 

 
� Successivamente, con delibera di Consiglio comunale n.13 del 08.04.2019 il 

Comune di Gargallo ha proceduto ad integrare la precitata Delibera di 

Consiglio comunale n.34 del 27 luglio 2018; 

 

Considerato che: 

 
�  Via Isei è in parte di proprietà del Comune di Gargallo e in parte del 

Comune di Soriso; 

�  il tratto viario in oggetto, pur essendo di proprietà del Comune di Gargallo, 

ricade nel territorio del Comune di Soriso; 

�  il tratto viario di cui al punto precedente, giacché non ricade nel territorio 

comunale di Gargallo, non rientra nel demanio comunale, bensì 

costituisce un bene di proprietà privata del Comune di Gargallo, 

pacificamente alienabile in quanto bene non demaniale; 

 



 
           Ritenuto opportuno procedere all’accettazione della cessione della porzione del sedime 

stradale di Via Isei di proprietà del Comune di Gargallo ricadente nel territorio del Comune di Soriso 

e alla successiva sottoscrizione di apposito accordo traslativo i cui contenuti e clausole dovranno 

essere oggetto di successiva puntazione; 

 

              Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare in merito;  

  Acquisiti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili dei competenti Servizi di       

cui   all’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 

     Con voti favorevoli unanimi dei presenti espressi in forma palese, 

 
DELIBERA 

 
 

1) Di accettare la cessione della porzione del sedime stradale di Via Isei di proprietà del 

Comune di Gargallo ricadente nel territorio del Comune di Soriso.  

 
2) Di procedere alla sottoscrizione di apposito accordo traslativo i cui contenuti e 

clausole saranno oggetto di successiva puntazione. 

 
3) Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione del predetto accordo traslativo. 

 
4) Di dichiarare ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000, con separata 

votazione avente medesimo esito della precedente, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile onde dar corso agli adempimenti connessi e 

consequenziali . 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 
F.to : Cavagnino Augusto 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr.ssa Anna Laura Napolitano 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
N. 170 del Registro delle Pubblicazioni 
Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dalla data del 11/05/2020 ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 267/2000. 
 
Soriso, lì 11/05/2020 Il Segretario Comunale 

F.toDr.ssa Anna Laura Napolitano 
 

 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 18-dic-2019 
 
 

X    Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 
 
� Per la scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
Soriso, lì 11/05/2020            Il Segretario Comunale 

     F.to :  dr.ssa Anna Laura Napolitano 
 
 

     
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 
 


